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SESIÓN PLENARIA 
 

12.- Pregunta N.º 975, relativa a laboratorio y cartera de servicios con las que se va a quedar el Hospital de Laredo, 
presentada por D.ª María Dolores Gorostiaga Sáiz, del Grupo Parlamentario Socialista. [8L/5100-0975] 

 
13.- Pregunta N.º 976, relativa a organigrama de los servicios que se van a centralizar en el Hospital Universitario 

Marqués de Valdecilla, presentada por D.ª María Dolores Gorostiaga Sáiz, del Grupo Parlamentario Socialista. 
[8L/5100-0976] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos a los puntos 12 y 13 del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 975, relativa a laboratorio y cartera de servicios con las que se va a quedar el 

Hospital de Laredo. 
 
Y pregunta N.º 976, relativa a organigrama de los servicios que se van a centralizar en el Hospital Universitario 

Marqués de Valdecilla. Presentadas por D.ª Dolores Gorostiaga, del Grupo Parlamentario Socialista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular las preguntas tiene la palabra D.ª Dolores Gorostiaga. 
 
LA SRA. GOROSTIAGA SÁIZ: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Me alegro mucho, Sra. Consejera, que las preguntas del Grupo Socialista le hayan dado lugar a que no tenga que 

enviar otra carta; o que sí, que mande otra pero con el resumen de lo que ha dicho hoy, que es lo que hizo el otro día con 
la carta. 

 
Ahora le pregunto qué tipo de laboratorio y con qué cartera de servicios se va a quedar el Hospital de Laredo. Y cuál 

es el organigrama de los servicios que se van a centralizar en el Hospital Universitario Marqués de Valdecilla. 
 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Contestación del Gobierno. Tiene la palabra la Sra. Vicepresidenta. 
 
LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, Presidente. 
 
En relación al tipo de laboratorio, cartera de servicios del Hospital de Laredo. Reiterar que los laboratorios de 

Sierrallana y Laredo seguirán existiendo, que van a seguir siendo los mismos, teniendo la misma tipología. Y que van a 
seguir funcionando con la misma cartera de servicios que hasta la fecha.  

 
Respecto a los servicios a centralizar en Valdecilla, no puedo sino insistir una vez más en que no hay ninguna 

centralización de servicios, ni de laboratorios, planificada ni en marcha en Valdecilla. Únicamente se va a proceder a una 
integración funcional de los laboratorios de los tres hospitales que como acabo de decir van a seguir manteniendo sus 
laboratorios como hasta ahora con la cartera de servicios que prestan actualmente. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias, Sra. Vicepresidenta. 
 
Replica de la Sra. Diputada. Tiene la palabra D.ª Dolores Gorostiaga. 
 
LA SRA. GOROSTIAGA SÁIZ: Gracias, Sr. Presidente. 
 
No se preocupe, Sra. Consejera, que por Sierrallana le preguntaremos en lo sucesivo.  
 
Pero antes decía usted que si queríamos conocer la voluntad del Gobierno, que lo mejor que podíamos haber hecho 

es retirar las preguntas. Pues no. Precisamente porque queremos conocer lo que van a hacer es por lo que les hacemos 
las preguntas, para ver si también aquí mienten, en el Parlamento. Por eso les reiteramos las preguntas.  
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Se las hacemos aquí, donde las tenemos que hacer. Si se las hacemos por escrito, no nos las contestan. De hecho, 
esta tarde ha habido algunos ejemplos. Se las hacemos aquí. 

 
Dice la Sra. Consejera, y se las hacemos también por eso que dice usted de que los ciudadanos tienen su 

compromiso inquebrantable y que el PP no viene a mentir ¡anda! Que no viene a mentir el Partido Popular... ¿se acuerdan 
ustedes de su programa electoral? ¿se acuerda usted de los compromisos que tenía contenidos en ese programa 
electoral? ¿ Y qué fue de ellos Sra. Consejera? 

 
En el programa electoral ¿dijo usted lo que ha hecho? No, nada de eso, en absoluto, ni a nivel nacional ni a nivel 

regional. A nivel nacional lo único que han cumplido, el único compromiso es modificar la Ley del Aborto, de las demás 
ninguno; y aquí tampoco, el Sr. Presidente dijo “Como toque la sanidad y la educación me voy para casa..” Y usted hizo 
hasta una comparecencia en septiembre para decirnos lo que había recortado en todas y cada una de las áreas de 
sanidad y servicios sociales.  

 
Aquí no se va para casa nadie y yo cuando quiero saber pregunto aquí, lo hago con la mejor educación posible y 

usted contesta lo que cree, eso que dice que es su compromiso inquebrantable, lo del que el PP no miente.  
 
Señoría, si no hay ningún proyecto, si ustedes no han tomado ninguna decisión porqué sale usted un fin de semana 

en el periódico diciendo “La decisión política está tomada, solamente me queda hablar con los profesionales” Que lo tenía 
que haber hecho antes, se lo dije antes, pero la decisión política está tomada, y es más lógicamente para argumentar 
usted expresa lo que piensa y dice, se lo decía antes y se lo vuelvo a decir, “la centralización será beneficiosa para el 
desarrollo de los profesionales” Lo decía usted el pasado lunes. 

 
Y decía además “Fíjense hemos renunciado en el coste del proyecto a todos los ahorros que produce...” bueno lo 

que yo le llamo la pérdida de empleo y ellos llaman margen de mejora en materia de empleo.  
 
Si todo eso no existe ¿por qué dice que no hay nada? ¿Cómo lo va a hacer? ¿Por qué no nos explica de una vez 

por todas cómo lo va a hacer, cómo va a centralizar, cómo va a integrar, cómo va a ahorrar si va a mantener lo mismo y 
además va a hacer otra cosa superior? ¿no ve que no lo entienden? ¿esto qué es, como la integración del personal en 
Valdecilla, eso que dice usted que funciona de maravilla como un tiro desde enero? Pero si acaban de integrar el personal 
hace cuatro días y ya empiezan las protestas, ¿qué va a ser así? 

 
¿Qué pasa Señoría? ¿qué cree que no hemos seguido los procesos de estas características que ha habido en otras 

Comunidades Autónomas? Si los ha seguido toda España, los han seguido también los ciudadanos de Cantabria, no 
solamente los diputados del Grupo Socialista, los han seguido también Señoría los ciudadanos de Cantabria, los que han 
visto cómo no pasaba nada el primer año y el segundo sí y el tercero empezaban las protestas y el cuarto las empresas a 
pedir más dinero a los gobiernos porque aquello que habían firmado ya no les alcanzaba. 

 
Los han seguido todos los ciudadanos de Cantabria cuando lo han visto día a día Señoría. Pero si ya en el día de 

hoy en el Hospital Universitario Marqués de Valdecilla en el contrato de colaboración público privada algunos de los 
servicios les están diciendo que no pueden cumplir las condiciones laborales que tenían pactadas anteriormente porque no 
les alcanza la dotación que tienen establecida. 

 
¿cómo cree usted que no vamos a dudar de lo que ustedes van a hacer? Si estamos viendo ya, a dos días de la 

puesta en marcha del contrato de colaboración público, privada los problemas que está teniendo. Cómo cree usted que no 
vamos a dudar cuando usted explicita aunque no quiera lo que va a hacer, lo que va a hacer con un servicio por eso 
queremos saber si los demás los va a desarrollar, por eso le preguntamos hoy por Laredo y le preguntaremos por 
Sierrallana e insistiremos hasta la saciedad. 

 
Y mire Señoría, esto por mucho que usted quiera hablar de lo que hacíamos o lo que no hacíamos, el tema es que 

usted estuvo en la oposición y ahora está en el Gobierno, cuando estaba en la oposición preguntaba al Gobierno y ahora 
no puede seguir preguntando al Gobierno anterior, ahora tiene que ser usted que es la máxima responsable de sanidad, 
como bien ha dicho usted, la que responda.  

 
No tiene que ser el Gobierno anterior, tiene que ser usted y su Gobierno los que respondan de las decisiones que 

están tomando. Y por eso nos atrevemos a preguntar y no retiramos las preguntas y volveremos a preguntar y no 
retiraremos las preguntas, le preguntaremos hasta la saciedad y denunciaremos hasta la saciedad todo aquello que 
creamos que no está de acuerdo con lo que pensamos o con lo que ustedes dijeron. Ustedes que no iban a engañar a 
nadie, les contaron una milonga y no han cumplido absolutamente nada, lo de verdad, lo de verdad lo tenían oculto. Les 
repito, es más lo que callan que lo que cuentan. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Diputada. 
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Dúplica del Gobierno. Tiene la palabra la Sra. Vicepresidenta. 
 
LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias Sr. Presidente. 
 
Parece que no tengo suerte hoy a la hora de explicarme. A mí no me molesta, hay pocas personas que entiendan 

tan bien como yo el debate político, que lo respeten tanto. Puede usted preguntar todo lo que quiera. Puede usted 
discrepar todo lo que quiera. Puede usted argumentar todo lo que quiere, ahora lo que no puede hacer, porque no es 
honesto, porque no es decente, porque no contiene un ápice de ética política, personal y profesional es lo que ustedes 
están haciendo, engañando, manipulando y atemorizando a la población. Y lo voy a combatir por todos los medios que 
tenga a mi alcance: La verdad, la honestidad, la racionalidad y el interés público y el interés general. 

 
Se lo puedo decir más alto, pero no se lo puedo decir más claro. Se mantendrá la cartera de servicios actual y cada 

uno de las áreas de conocimiento o de especialidades en nuestros laboratorios y se realizarán en ellos todas las 
determinaciones necesarias, que se precisen en los pacientes ingresados, las urgencias y todos aquellos que sean 
determinados por los criterios técnicos, en un grupo de trabajo constituido para diseñar el modelo. 

 
Lo que ocurre es que vuelve usted a quedar mal. Vuelve usted a quedar mal, porque evidentemente vuelven a 

quedar al descubierto sus falaces argumentos. 
 
Yo, ése será el suyo, pero nunca ha sido el mío ¿Quién ha dicho que este sea un proyecto que ya está agotado, 

definido, cerrado? Siempre hemos dicho todo lo contrario, que estamos ante un proyecto en fase preliminar y por tanto, 
aún pendiente de definición de modelo de integración. 

 
Es cierto que hemos tomado una decisión, porque corresponde a la autoridad sanitaria de esta Comunidad 

Autónoma tomar decisiones buenas, sensatas y razonable en beneficio del sistema, porque para eso nos eligen los 
ciudadanos. 

 
Hemos tomado la decisión que creemos que había que tomar, pero también es cierto que queremos que sean los 

profesionales los que definan el modelo. 
 
Nosotros definimos el qué y pretendemos que sean los profesionales, los que nos ayuden a determinar el cómo. 

Creo que ésa es la distribución de responsabilidades y de papeles que corresponde a cada cual. Y por eso hemos 
constituido un grupo de trabajo, para alcanzar y mantener una visión compartida del proyecto. 

 
Un grupo de trabajo que, como ustedes saben, tiene convocada la primera reunión, que sucederán seguramente 

muchas, mañana, el día 15 de abril. Un grupo de trabajo constituido por los profesionales responsables de las distintas 
secciones y servicios de los laboratorios de los tres hospitales a los que, por supuesto, se les va a escuchar, que van a 
participar y que van a diseñar el modelo. 

 
Ahí es donde con criterios técnicos habrá que dirimir las cuestiones técnicas y ahí habrá que definir un modelo 

acorde a nuestras necesidades. Es ahí donde se abordará el proceso de organización y las áreas de mejora. Es ahí donde 
se hablará de la homogenización de procesos, de la configuración de una cartera de servicios (...) corporativa y su 
distribución o donde se definirá los requerimientos funcionales que debe cumplir el sistema de información común. Y en 
éstos solo algunos ejemplos. 

 
Aquí no hay un proyecto definido nada más que en su imaginación. Este es un proyecto que vamos a materializar 

sin ninguna precipitación, de forma gradual, de forma racional y de forma ordenada. 
 
Puesto que como usted sabe y hemos dicho, éste es un proyecto cuya implantación requerirá cuatro o cinco años y 

que no se iniciará hasta que culminen las obras de Valdecilla. Nunca antes del segundo semestre de 2015. 
 
Un proyecto que vamos a abordar de forma escalonada y que exigirá empezar por lograr, además de una 

integración física en la que hemos venido trabajando, una verdadera y real integración funcional en el propio Valdecilla. 
Una vez alcanzada ésa, se irán o nos iremos sumando el resto. 

 
A todos los implicados, pues tengo que pedirles, claro que sí, por obligación y por convicción en lo que hacemos y 

en lo que representamos un voto de confianza. 
 
A ustedes conscientes de lo puedo esperar de ustedes, tan solo la responsabilidad suficiente para que nos dejen y 

para que nos dejen trabajar. 
 
Voy a responder a dos preguntas que hace usted insistentemente, que a veces no puedo responder por falta de 

tiempo. 
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¿Va a ser beneficioso para el profesional? Por supuesto. Si no vamos a incluir al personal en el área de mejora y 
por lo tanto, esté excluido el capítulo de recursos humanos de cualquier ahorro de este proyecto, derivado de este 
proyecto, es porque queremos liberar tiempo y liberar tareas del personal, para que puedan dedicarlo a lo que verdad 
aporta valor. A generar una mayor interrelación, una mayor comunicación, una mayor coordinación entre clínicos y 
profesionales de laboratorio. 

 
Incorporar al profesional del laboratorio al proceso de salud. Queremos hacer política de calidad en el laboratorio 

una vez por todas. Y queremos aprovechar esta unidad que no busca ahorro de costes en personal, para pasar de 
técnicas de laboratorio a hacer medicina de laboratorios. 

 
Aquí no va a viajar nadie en el furgón de cola. Aquí vamos todos a la cabeza, Sra. Diputada, pensando en la salud 

de los ciudadanos. 
 
¿De dónde van a provenir los ahorros? Pues del Capítulo de reactivos de material clínico y de gastos generales y 

por supuesto, de una mayor eficiencia en la gestión. 
 
No hay modelo definido... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Sáenz de Buruaga Gómez): ... luego en los ahorros se calcula 

extrapolando gestiones y experiencias similares de otra Comunidad Autónoma, nada dudosa como por ejemplo Osakidetza 
que inició la centralización cuando gobernaba el Partido Socialista con el Sr. Bengoa a la cabeza. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Vicepresidenta. 
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